

13日，“上访妈妈”唐慧来到长沙，准备到湖南省政法委上访。此次上访，唐慧将向湖南省政法委检举两名民警。她称，两名民警曾奸淫她的女儿，并会要求政法委为她的劳教平反，公开对她进行劳教的依据。同时，她要求见调查组成员，询问女儿案件的调查情况。

## 湖南“上访妈妈” 到省政法委检举民警奸淫女儿

2012年8月10日，被释放的唐慧接受新华社记者采访

### 将检举警察奸淫幼女

当天，唐慧将平时用的手机放在家中，启用了一个新号码。她说，担心手机被监控，她会被人送回。

此次到湖南省政法委上访，她将提出三个要求。

唐慧将向政法委检举永州市两名民警。她说，两名民警都参与了奸淫她的女儿乐乐(化

名)，其中一名为永州市交警支队民警雷某，一名为永州市零陵区分局民警刘某。唐慧说，她曾经多次上访，要求对这两名民警进行调查，但一直没有得到答复。

2007年3月14日，她曾向永州市公安局举报两个民警。3月17日，永州市公安局治安支

队办案民警叫她带女儿前往辨认民警照片，乐乐从279张电脑照片中辨认出雷某。当时照片里没有刘某，但女儿乐乐知道他的名字。

唐慧表示，她之前对这两个民警的举报没有得到答复。她也曾想走法律途径，但因为公安不作为，她也没有办法。

### 希望劳教能公开平反

唐慧提出的第二个要求是，希望政法委能为她2012年8月的劳教公开平反。1月12日，她收到湖南省劳教委对她不予国家赔偿的决定书，她说这是非常不公正的。她希望政法委

能够公开劳教她的依据。“不是说他们有证人证言、监控录像吗？”唐慧要求公布这些证据，“我希望能够透明公正。”

唐慧的第三个要求，希望能够见到调查组

成员。在她被决定劳教后，湖南省政法委承诺组织调查组彻查其女儿被逼卖淫案。唐慧一直没有见到调查组，她希望见到他们，听一听他们的调查结果。

### 唐慧申请国家赔偿被驳回

背景

2006年10月，永州发生“11岁幼女被逼卖淫”事件，唐慧的女儿乐乐(化名)在3个月内被逼卖淫100余次。唐慧认为，在该案立案和审理期间，当地有公安民警存在渎职行为，她强烈要求法院对主要犯罪嫌疑人判处死刑，对渎职民警严肃处理。

2012年6月5日，湖南省高级人民法院对此案作出终审裁定：判处两名被告人死刑、四名被告人无期徒刑、一名被告人有期徒刑15年。

同年8月2日，永州市劳教委认为：唐慧扰乱社会秩序多次，决定对其劳动教养1年零6个月。8天后，在舆论的强烈关注下，湖南省劳教委决定撤销该劳教决定。唐慧向永州市劳教委提出了国家赔偿申请，但于日前被驳回。 据《新京报》

## 研究生解释为何要应聘环卫工 就算是死 我也要死在编制里

1月4日，哈尔滨市举行环卫系统公开招聘人员培训结业式，448名面向全国招聘的事业编制环卫工人正式走上清扫保洁作业一线。据了解，本次公开招聘最终录取的448名环卫工人中共有7名研究生，培训结束后他们将正式走上环卫工作岗位。

而2012年10月中旬，哈尔滨城管局公布当时报名的结果是：457个工勤技能岗位却引来1万余人报名，最终缴费成功的7186人中，拥有本科学历的2954人，占41.11%；29人拥有统招硕士研究生学历。



年轻的女环卫工



谁也不会想到这位年轻的女环卫工是研究生

### 每个人都有权利选择自己想要的人生

在气温达到零下30℃的室外，严晓把自己包装得很严实，从外表几乎看不出这是一个只有27岁的年轻女孩。

1月9日，是她正式工作的第三天，工作内容是从早晨8点至晚上5点清扫街面的杂物，严晓能够很轻巧地把一个烟头扫进垃圾筒内，“这不用锻炼，一天就能适应了”。严晓适应的不仅仅是工作，对于外界的各种声音，也能够泰然处之了。作为7名被录取的研究生之一，她说：“每个人都有权利选择自己想要的人生。”

哈尔滨市市容环境卫生管理办公室副主任王勇坦承，此前457个岗位能够吸引来万余人报名，不可或缺的因素就是“新进人员均按照财政补助事业单位工勤人员管理，使用事业编制；工资及社会保险等均按现行事业单位工勤岗位标准执行，对新进的外地人员可落户为哈尔滨市城区户口”。

不仅如此，对于众多报名人来说，若能顺利考入，在工作3年后，如果管理岗位出现空缺，将有可能调整到管理岗位，这是更大的诱惑。

毕业于哈尔滨当地一所名校的本科生姜丹就告诉记者：“那样的话，我就可以从科员开始做起，然后副科，到了一定的级别后，就可以自然转为公务员。”



### 落榜研究生：不仅仅是追求“稳定”

王勇说，这次招考要通过笔试和面试两个阶段，没有被录取的22个研究生里既有倒在笔试上的，也有在面试没有获得认可的，主要原因是“对环卫工作的认识不够”。

研究生专业是教育的王洋就是22个研究生之一，他目前在一家传媒机构工作，当听到同事们广泛议论“研究生当环卫工”时，王洋保持沉默。

王洋认为考试的题太难了。

王洋至今记得考试的几个题目，有道题目：清扫机旋转的扫帚是向内旋转还是向外旋转？还有的题目：遇到积水时，是用笤帚处理快还是用撮子快？

不过，王洋还是获得了面试的机会，面试只有12分钟，7名考官和3名计分人员，“虽然面试无数次，但说不紧张还是假的。进去面试的时候，不让报名，考官直接提问。无论是笔试还是面试，整个过程是公平的，我这次没考上自身的原因”。

王洋热衷体制内的身份不仅仅是追求稳定，“我老家是省内的一个农村，现在都没有直达的火车。我现在是学校的集体户口，但打工的地方都没办法把我落到城市户口，户口的差异带来的是诸如就业、福利、教育等一系列社会保障的不同，就算是死，我也要死在编制里”。虽然面带笑容，但王洋说得并不轻松。

据《华商晨报》

## 周克华女友张贵英 今日下午在重庆受审

14日下午，记者从重庆市沙坪坝区法院获悉，该院将于15日下午2时30分在第一法庭开庭审理周克华女友一案。

2012年8月10日9时34分，重庆市沙坪坝区凤鸣山康居苑中国银行储蓄所门前发生一起持枪抢劫杀人案，案犯打死1人、打伤2人后逃逸。经查，该案与2004年以来发生在江苏南京、湖南长沙、重庆等地多起持枪抢劫杀人案均系周克华所为。经过连续数日艰苦奋战，14日凌晨6时50分，周克华在重庆沙坪坝区童家桥被警方击毙。至此，苏湘渝系列持枪抢劫杀人案件成功告破。

媒体报道，周克华被击毙的次日，重庆警方将其女友张贵英刑事拘留，羁押于重庆市沙坪坝区看守所。张贵英一案的审理将进一步揭开周克华犯案的面纱。 中新



周克华的女友张贵英。(资料图片)